

“文化+科技”出圈破阵

内蒙古日报文化传媒集团首次亮相文博会

感受拓印文化的非遗内涵,零距离接触墨香背后的凸版印刷机,在《北方新报》打卡区欢乐互动,慢直播沉浸式体验旗县美景,欣赏四季里的内蒙古,草原云指挥调度系统演示舆情大数据、传播力分析……7月13~17日,第七届内蒙古自治区文化产业博览交易会将在内蒙古国际会展中心举办,内蒙古日报文化传媒集团有限责任公司(以下简称内蒙古日报文化传媒集团)首次惊艳亮相,从媒体、商务、服务三大板块出发,集中展现集团的媒体新业务、技术新发展、产业新格局以及重点新项目。

本届文博会期间,内蒙古日报文化传媒集团将以“融合创新 科技赋能 生态重建——内蒙古日报文化传媒集团高质量发展之路”为主题,打造集声光电于一体的现代化特装展台,全面展示集团公司及4家子公司的产业格局、科技创新、重点项目和生态重建新思路,作为内蒙古日报文化传媒集团重点规划项目之一的“内蒙古日报文化产业园项目”,也被列为重点招商推介项目亮相展会。

同时,内蒙古日报文化传媒集

团还将携内蒙古日报全媒体系列优质报道和新媒体产品、内蒙古日报社重点打造的“记录内蒙古——《内蒙古日报》报史馆暨中国共产党在内蒙古的成功实践教育基地”项目规划、轰动全国的“内蒙古印象摄影展”“何以红山”“寻迹西口”“北疆文旅”等系列大型宣传报道案例、《魅力草原》《青城故事》等系列原创图书、“风华印客”“草原云”“旗县融媒”等系列文创产品,集中亮相本届文博会。

除此之外,观展群众还可以在内蒙古日报文化传媒集团展台沉浸式体验“草原云”融媒体发布平台和自治区旗县级融媒体运营服务中心三级媒体平台联动、舆情大数据、传播力分析等现代媒体创新科技;亲身感受拓印、书法魅力;零距离观摩凸版印刷机;在《北方新报》打卡区与网友欢乐互动……会展期间,内蒙古日报文化传媒集团各子公司还将现场为观展群众免费赠送一批集文化元素和实用性于一体的精美礼品,如长城主题鼠标垫、长城造型笔筒、《内蒙古日报》创刊号主题环保袋、“炫彩内蒙古”系列冰箱贴等,五花八门的文

创产品造型别致,令人爱不释手。

在《北方新报》打卡区,除了设置《北方新报》创刊20周年纪念特刊和近期报纸展台,记者采访撰写的《问道草原》《辉煌七十年·草原群英》《精彩大草原》系列丛书也将一同亮相,参展观众可以在《北方新报》融媒体展区打卡自拍上传社交平台,领取《北方新报》原创小礼品。展区将全面展示《北方新报》、内蒙古新闻网、正北方网在媒体融合和文化产业方面的成绩。

记者了解到,内蒙古日报文化传媒集团有限责任公司于2022年12月29日挂牌成立,对内蒙古日报社原有13家公司进行了改革,注销了6家规模较小、职能重合、业务单一的公司,将剩余的7家公司整合为4家子公司:内蒙古日报广告有限责任公司、内蒙古新闻网传媒有限责任公司、内蒙古北方印务有限责任公司、内蒙古日报商业运营管理有限责任公司,涉及融媒、网云、印刷、物业四大经营板块,现有员工427人,年收入1.25亿元。

目前,内蒙古日报广告有限责任公司主营业务包括报网端微等多平台的广告、活动、项目合作、技术服务等,致力于打造“媒体+商务+服务”的运营传播体系。内蒙古新闻网传媒有限责任公司是“草原云”平台、《北方新报》、内蒙古新闻网、正北方网、旗县融媒深度融合的传媒企业,力争建成自治区最大的新闻“数据库”和“导流池”,通过多个采编和发布平台形成合力,实现数据共享、内容联动、服务拓展与智能应用,衍生出舆情分析、大数据应用等新的增长点。

报纸上,我们书写着大事小情,记录下温暖与希望,见证自治区的进步与发展;报纸外,我们融合创新迈向未来,探索文化行业的星辰大海。

文/草原全媒·北方新报记者
郝儒冰



抗旱保丰收!我区派出31支专家组包片指导

本报讯(草原全媒·北方新报记者 郑慧英 实习生 安平冉) 7月12日,记者从内蒙古自治区农牧厅了解到,今年春播以来,我区大部农区土壤墒情好于去年和常年同期,适宜春播顺利开展。自5月份开始,东部部分地区降雨较常年少一成至一倍,局部地区受旱。全区各级农牧部门提前部署,迅速应对,做到强监测、强指导、强保障,坚决打赢抗旱救灾这场硬仗,全力保粮食稳产。近期我区普遍降雨,大部地区旱情有效缓解,各地抓住有利时机抢播抢种,实现应种尽种。

旱情发生后,自治区农牧厅迅速组织各地应对,将灾害影响降到最低。组织各地各级专家和技术员,形成31支抗旱救灾小组,分作物、分区域开展技术指导,实地督促指导抗旱救灾120余次。组织抢墒播种1140万亩,抗旱坐水种592万亩,补改种89.3万亩。累计投入抗灾救灾人员30.28万人次,设备约7.3万台套。

为指导各地有效应对旱情,自治区农牧厅还制定了六项抗旱救灾指导措施。一是受旱旗县农牧局主要负责人要深入田间地头,实地指导、督促、落实,确保做到应种尽种,种满种全。二是提前调剂调运补改种作物所需种子等农资,调试好农机具,人、机、物随时待命,一旦形成有效降雨,立即抢播抢种。三是持续开展土壤墒情监测和气象预警,及时发布降雨信息,防治旱涝急转。四是组织专家和技术员实地指导,分区包片,以水肥管理为核心,推进防灾减灾、稳产增产措施落实到户到田。五是对不具备灌溉条件的田块,组织抓住晴好天气进行叶面追肥和喷施抗旱保水剂,降温增湿。六是加强防灾减灾正面宣传引导,及时、准确回应农民关切,灾害发生后立即组织核实,准确报送受灾情况。

包头入选全国创新驱动示范市

《内蒙古日报》消息 近日,中国科协印发《关于支持2023~2025年度创新驱动示范市建设的通知》,全国共有39个市(区)获批2023~2025年度创新驱动示范市,包头市是内蒙古自治区唯一入选城市。

创新驱动示范市是由中国科协牵头,以参与中国科协两类试点工程“创新驱动助力工程”和“科创中国”试点城市为基数,以科技创新服务经济社会发展的支撑引领示范作用为标准,严格按照有关程序,经专家评审遴选确定的。同时,也是在试点基础上打造的更高水平的“示范版”和“升级版”,旨在加快实施创新驱动发展战略,打造一批具有全国影响力的区域创新高地。

目前“科创中国”科技创新融通平台入驻企业、高校院所255家,专家2552位,发布科技需求553项,科技成果1258项,成功对接386项,征集挖掘技术需求159项,解决技术问题49个,与中国稀土学会、中国可再生能源学会等30余家国家级学会建立协同合作关系,争取中国科协定向服务包头市的产业科技服务团26个,在企业建立学会服务站15家、产学研协同组织19个,包头市入选“科创中国”平台试点城市转化对接榜单前十强。

(格日勒图)

速读

●7月12日上午,内蒙古工业大学资源与环境工程学院揭牌仪式暨资源绿色开发与环境保护高端论坛在呼和浩特举行。该学院是由内工大矿业学院和环境科学与工程专业合并组建,目前已组建一支由国家“百千万人才工程”入选者等高层次人才组成的教师队伍,建成3个硕士学位点,4个省部级科研平台。

(张巧珍 安平冉)